Errata Sheet for Making the Grade on Women's Health: A National and State-by-State Report Card 2001 January 28, 2002

Below is a list of corrections of typographical errors in *Making the Grade on Women's Health: A National and State-by-State Report Card 2001.* None of the corrections result in different state overall grading or ranking. For changes on the state pages, the two-letter state abbreviation precedes the page number. Note that the correction on page 16 below should appear in the "U.S. Data" column for "Annual Dental Visits" on every state page.

Page 3: In the "Nation's Performance" chart, "Number of Benchmarks Met" for 2001 should be 8.

Page 3: In the "Nation's Performance" chart, "Number of Benchmarks Missed" for 2001 should be 20.

Page 4: In the "Rank Order" column, the District of Columbia "2000 grade" should be F.

Page 11: The second sentence on the right-hand column should state that there are seven (not eight) benchmarks.

Page 11: The third sentence on the right-hand column should state that there are 20 (not 19) benchmarks.

US, Page 14: The "Binge Drinking" grade for 2001 should be F.

US, Page 14: "Maternal Mortality Ratio" in the "Under age 15" column should be blank.

US, Page 14: "Maternal Mortality Ratio" in the "Age 18-19" column should be blank.

AL-WY, Pages 16-117: The number in the "U.S. Data" column for "Annual Dental Visits" should be 70.5.

AK, Page 18: "Annual Dental Visits" in the "State Overall Data" column for 2000 should be blank.

AK, **Page 18**: "Annual Dental Visits" in the "State Grade" column for 2000 should be blank.

AK, Page 18: "Annual Dental Visits" in the "State Rank" column for 2000 should be blank.

CA, Page 24: "High School Completion" in the "State Grade" column for 2000 should be F. This error also occurred in the 2000 *Report Card.*

DE, Page 30: "Women Without Health Insurance" in the "State Grade" column for 2001 should be U.

DC, **Page 32**: "Women Without Health Insurance" in the "State Grade" column for 2001 should be F.

FL, Page 34: "High Blood Pressure" in the "U.S. data" column should be 24.7.

GA, Page 36: "Diabetes" in the "Black" column should be blank.

GA, Page 36: "Diabetes" in the "Black (Non-Hispanic)" column should be 7.9.

GA, **Page 36**: "High School Completion" in the "State Grade" column for 2000 should be F. This error also occurred in the 2000 *Report Card.*

IN, Page 44: "Maternal Mortality Ratio" in the "State Overall Data" column for 2000 should be 4.5.

LA, Page 53: "Maternity Stays/Infertility Treatment" in the "2001 Strength of Policy" column should be "Weak Policy."

MI, Page 60: "Breast Cancer Death Rate" in "White" column should be 18.5.

MI, Page 60: "Breast Cancer Death Rate" in the "White (Non-Hispanic)" column should be 18.4.

MS, Page 64: "Diabetes" in the "Hispanic" column should be blank.

MS, **Page 64:** "Diabetes" in the "Black (Non-Hispanic)" column should be 11.8.

NE, Page 71: "Discrimination" in the "2000 Strength of Policy" column should be "No Policy/Harmful Policy." This error also occurred in the 2000 *Report Card*.

NY, Page 80: "High School Completion" in the "State Grade" for 2000 should be F. This error also occurred in the 2000 *Report Card.*

NY, Page 81: "Maternity Stays/Infertility Treatment" in the "2001 Strength of Policy" column should be "Weak Policy."

ND, Page 84: "No Leisure-Time Physical Activity" in the "50-64" column should be blank.

ND, Page 84: "No Leisure-Time Physical Activity" in the "65+" column should be 50.3.

OH, Page 86: "Diabetes" in the "White" column should be blank.

OH, Page 86: "Diabetes" in the "White (Non-Hispanic)" column should be 5.1.

OH, Page 86: "Diabetes" in the "Black (non-Hispanic)" column should be 8.6.

OK, Page 88: "High School Completion" in the "State Overall Data" column for 2000 should be 83.1.

OK, Page 88: "High School Completion" in the "State Overall Rank" column for 2000 should be 31.

OK, Page 88: "High School Completion" in the "State Overall Data" column for 2001 should be 84.7.

OK, Page 88: "High School Completion" in the "State Grade" column for 2001 should be U.

OK, **Page 88**: "High School Completion" in the "State Rank" column for 2001 should be 32.

OR, Page 90: "High School Completion" in the "Hispanic" column should be 58.4.

OR, Page 90: "High School Completion" in the "American Indian/Alaskan Native" column should be 82.4.

OR, Page 90: "High School Completion" in the "Asian/Pacific Islander" column should be 77.4.

OR, Page 90: "High School Completion" in the "State Overall Data" column for 2001 should be 87.6.

OR, Page 90: "High School Completion" in the "State Rank" column for 2001 should be 16.

PA, Page 92: "High School Completion" in the "Black" column should be 84.2.

PA, Page 92: "High School Completion" in the "Hispanic" column should be 63.5.

PA, Page 92: "High School Completion" in the "Asian/Pacific Islander" column should be 83.1.

PA, Page 92: "High School Completion" in "State Overall Data" column for 2000 should be 83.5.

PA, Page 92: "High School Completion" in the "State Rank" for 2000 should be 30.

RI, Page 95: "Mental Health" in "2001 Strength of Policy" column should be "Limited Policy."

SC, Page 96: "High School Completion" for the "American Indian/Alaskan Native" column should be blank.

SC, Page 96: "High School Completion" for the "Asian/Pacific Islander" column should be 92.2.

SC, Page 97: "Family Planning" in the "2001 Strength of Policy" column should be "Weak Policy."

SD, Page 98: "High School Completion" in the "State Rank" column for 2001 should be 3.

VT, Page 106: "High Blood Pressure" in the "Black (Non-Hispanic)" column should be blank.

VT, Page 106: "High Blood Pressure" in the "Hispanic" column should be 23.6.

WY, Page 116: "Women Without Health Insurance" in the "Black (Non-Hispanic)" column should be blank.

WY, Page 116: "Women Without Health Insurance" in the "Hispanic" column should be 22.2.

Pages 126-127: The last sentence at the end of page 126 and continuing to 127 should read: "Seven states (AR, CA, DE, IN, KY, LA, RI) provide either near-comprehensive parity or limited parity that covers eating disorders and depression and therefore have a limited composite policy."

Page 127: In the continued paragraph at the top of the page, 19 states (not 20 states) have minimal mental health parity protections and therefore have a weak composite policy (Rhode Island should be deleted from the list).

Page 127: In paragraph (b) in the left column, Rhode Island should be moved from states that do not have the policy to states that have a comprehensive policy. The number of states with comprehensive policies should be increased to 12, with Rhode Island improving from having no policy to having a comprehensive policy. The number of states that do not have the policy should be reduced to 32 (with Rhode Island deleted from the list).

Page 129: In the first paragraph at the top of the left column, South Carolina should be added to the states that have one of these policies and should be deleted from the states that do not have either policy. The number of states with one of the policies should be increased to 21 and the number of states without either policy should be reduced to 17.

Page 130: The last word in the fifth line from the top in the lefthand column should be "four," not "five."

Page 130: The following sentence in the first paragraph of the left column should be deleted: "Three states have a weak policy: of these, all three (CA, CT, TX) also had a weak policy last year."

Page 131: In paragraph (a) in the right column, Maryland should be moved from states that have a limited policy to states that have no policy. New Hampshire should be moved from states that have no policy to states that have a limited policy. These errors also occurred in the 2000 *Report Card*.

Page 144: In the 11th line in the paragraph in the right column concerning the percentage of women who graduate from high school, "28" should be replaced with "26" and "GA" should be deleted. In the 12th line, "NY" should be deleted. In the 14th line, "one" should be replaced with "three" and "(NM)" should be replaced with "(GA, NM, NY)". In the 16th line, "ten" should be replaced with "11." In the 17th line, "CA," should be added after "AR." In the 18th line, "two (CA, NC)" should be replaced with "one (NC)."

Page 150: In footnote 41, after "EXPLANATION:" the following should be inserted:

EXPLANATION: "Comprehensive primary medical care practice" is defined as follows: "the practice provides not only preventive services but also on-site medical diagnostic treatment for which the services of a licensed medical care practitioner are required; the practice operates under the medical direction of a physician (who need not be on site on a full-time basis); the practice offers 24-hour medical care coverage on a 7-days-per-week basis; and the practice either employs or contracts with physicians who have the capacity to provide medical treatment and to refer or admit patients to a hospital in order to provide or oversee inpatient treatment." Sara Rosenbaum and others, "State Funding of Comprehensive Primary Medical Care Service Programs for Medically Underserved Populations," *American Journal of Public Health* 88 (March 1998), 358.

Page 153: In note 99, the income allowance should be a minimum of \$1,451.25 and a maximum of \$2,175.

Page 240: For "Women Without Health Insurance," the Delaware "State Grade" should be U.

Page 240: For "Women Without Health Insurance," the District of Columbia "State Grade" should be F.

Page 247: For "Eating Disorder Parity," Rhode Island should be "Meets Policy."

Page 248: For "Infertility Treatment Coverage," New York should be "Weak Policy."

Page 249: For "Domestic Violence Training for Health Care Providers," Maryland should be "No Policy/Harmful Policy."

Page 249: For "Domestic Violence Training for Health Care Providers," New Hampshire should be "Limited Policy."